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	1.
	· Begrüßung

· Adriana Rossi

· kurze Vorstellung Lokalität „Badhotel Restaurant Stauferland“ durch die Inhaber Heike Gehrung-Kauderer und Hans-Ulrich Kauderer


	2.
	Organisatorisches

· Anwesenheitsliste

· Infomaterialien

· Liste der bisherigen TeilnehmerInnen – aus datenschutzrechtlichen Gründen komplett von denjenigen, die ihr Einverständnis dazu gegeben haben; von den anderen erst einmal nur Name, Vorname, Beruf und Ort.

· Anträge auf Förderungen der Bürgerstiftung: 
1. Film-Projektleitung Herr Kalias; Weiterleitung an Herrn Hummel am 26.10.2005.

· 2. Kulturnacht-Projektleitung Herr Klein; Bericht über die Vorbesprechung zur Kulturnacht 2006 am 29.11.2005 um 16.30 Uhr in der Kunsthalle, an dem vom KFT Frau Ritter, Frau Rossi, Herr Demattio und Herr Klein teilgenommen hatten.

· 3. Kultur-Almanach-Projektleitung Frau Rossi; der Antrag vom 11.10.2005 an die Bürgerstiftung wurde abgelehnt; der Antrag beim Wirtschaftsministerium Baden-Württemberg in Stuttgart vom 31.10.2005 wurde wegen Unzuständigkeit abgelehnt; der Antrag bei der Landesstiftung vom 07.11.2005 wurde abgelehnt. Bericht über den Stand der Dinge – siehe auch Website www.kulturalmanach-gp.de.

· Projekt „Sommer der VerFührungen 2006“ – in Zusammenarbeit mit der Wif - die Leitung für die KFT-Teilnehmer hat dankbarer weise Conni Stegmaier beim vorletzten Treff übernommen; sie wird sich wegen der Anfrage einer eventuellen Beteiligung direkt an die KFTler wenden.
· Projekt Erstellung eines Gesamt-Portfoglios über die KFT-TeilnehmerInnen als Handout für Institutionen und Organe wie die Wirtschaftsförderungen (Wif) des Landkreises sowie der Stadt Göppingen, die Industrie- und Handelskammer (IHK), andere Netzwerke (bsp. die „messemacher“, die „Unternehmerinnen im Gespräch“, das „medienforum“, etc.) – Frau Rossi sammelt (gerne auch via Email) die Lebensläufe/Kurzvitae sowie Portraits ein (siehe auch Punkt Website); Vorschläge für die Gestaltung (bsp. gebundenes Heft mit den Mediadaten der „Gong-Gruppe“ zur Anschauung)?
· Projekt Website durch Maren Huber vom Projekt E – die Anmeldung der Domain www.kulturfreientreff.de ist erfolgt; seit dem vergangenen Wochenende sind wir online.
· Termine:
1. die Entscheidung zur für 2007 geplanten „Frauen-Messe“ ist noch nicht gefallen – und wird auch nicht vor Januar nächsten Jahres zu erwarten sein.
· 2. Mitteilung an die Kulturfreiberuflerinnen zum nächsten Termin des Netzwerk „Unternehmerinnen im Gespräch“ (UiG) am 19.01.2006 ab 19 Uhr im PARK-Restaurant; dieses Mal geht es das Thema „Selbständigkeit und work-life-balance – oder: Wie werde ich all meinen Rollen gerecht?“, die Referentin ist Sibylle Teschner).
· 3. Mit Genehmigung der Organisatoren des medienforums (siehe auch unter www.medienforum-gp.de) werde ich die künftigen Einladungen auch an die KFTler weiterleiten; der nächste Termin ist die „Medien-Party“ am 18.01.2006 im Business-Haus, Stauferpark, Beginn ist um 19.30 Uhr.
· 4. Referenten – Norbert Stingl bsp. wollte Honorar für seinen Vortrag haben – deshalb habe ich ihm abgesagt; am 7. Februar übernimmt Herr Manfred Klene von dem Verein „Senioren helfen Junioren“ (ShJ; siehe auch www.shj-beratung.de) das Referat, bittet aber um Vorgabe der Themenschwerpunkte (Vertrieb, Marketing, Finanzen, Versicherungen, Altersvorsorge, Existenzsicherung?)
· 4. Vorschläge für die Lokalität(en) des/der nächsten Treffen(s)?


	3.
	nächstes Treffen:

07.02.2006, Ort (dann wieder im Geislinger Raum) wird noch bekannt gegeben.


	4.
	Sonstiges

Verabschiedung durch Adriana Rossi


